



PATRIA

TENEMOS UN CAUDILLO Y
GUIADOS POR ÉL, RECORRE-
REMOS LA ANCHA VIA DE NUES-
TRAS ILUSIONES.

FERNANDEZ CUESTA

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MIERCOLES 26 DE JULIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

Mensaje a la Falange Exterior

Rafael Sánchez Mazas marca las pautas de nuestra política de misión

El Delegado de Falange Exterior, Consejero Nacional Rafael Sánchez Mazas a todas las Falanges del Exterior ha dicho al tomar posesión de su cargo el siguiente mensaje:

Primero. Os repito lo que os dije en primer saludo. La Falange articula su triple fuerza en una política de revolución, una política de fundación y una política de misión. Los tercios de vanguardia de la Falange de misión sois vosotros.

Segundo. Recordad lo que dice nuestro juramento: «será defender ante todo la idea de unidad, unidad entre las clases de España, unidad entre las tierras de España, unidad entre el hombre y entre los hombres de España». La Falange Exterior debe poner la más escrupulosa atención en cumplir este artículo de nuestro juramento. En ninguna parte como en el exterior es necesario el mantenimiento de un frente único de España, rindiéndole todo servicio y todo sacrificio. Es invariable norma del alto sentido de la Patria deponer en el exterior toda diferencia para mantener una Unidad Sagrada. Aún las variedades y divisiones que dentro de casa puedan parecer tolerables, inofensivas y aún legítimas, restan fuerza y prestigio en el exterior. Se hace por lo tanto necesario, llegar en cada país de modo más o menos rápido a fórmulas razonables y eficaces de perfecta unidad y armonía entre todas las comunidades españolas, sea cual sea su finalidad. Innecesario parece decir que el orden político y estrictamente patriótico la única organización universal y legítima de los españoles sea el exterior es la de la Falange a las órdenes de su Caudillo y Jefe Nacional. Y siendo así, que a lo político y patriótico deben subordinarse hoy más que nunca, dentro y fuera de España to-

das las actividades nacionales, la Falange Exterior debe ser el eje cordial y mental de unificación de todas las entidades españolas en el extranjero hasta ir llegando a una precisa ordenación que nos asegure el máximo rendimiento. No es cosa de un día; pero solo se echa a andar bien, preparándose las metas a las que es necesario llegar. Determinado para cada país el criterio de unidad a seguir, según las circunstancias, habrán de cumplirse sin excepción.

Tercero. Cuanto mayor sea la concentración y colaboración entre nuestras Falanges Exteriores y nuestros representantes diplomáticos la labor será más ejemplar y fácil. No parece inútil advertir a nuestros camaradas dejen siempre de lado las pequeñas preocupaciones de la vanidad y el amor propio — cosas fundamentales del antiguo régimen y filosóficas raíces del individualismo liberal — para servir a la Patria con aquel sacrificio cuya mo-

«Entre los muertos de la Revolución y de la Guerra nuestro fundador JOSÉ ANTONIO tiene el rango sin par que nuestro Caudillo tiene entre los vivos».



destia y cuya obediencia no son aunque parezca lo contrario a las virtudes revolucionarias, porque son lo que más cruda rompen con la rebeldía y personalismos del pasado.

(Pasa a la pág. 5)

Los restos de José Antonio serán trasladados al ESCORIAL

Alicante, 25. — Parece decidido el traslado de los restos de José Antonio al Escorial.

El camarada Panizo, Consejero Nacional, estuvo estos días en Alicante, donde visitó la celda y tumba de José Antonio, en la que depositó un ramo de flores, asegurándose que en su visita ha estudiado dicho traslado.

5 horas volaron ayer, juntos, los aviones de Inglaterra y Francia

París, 25. — El tercer vuelo de entrenamiento de las fuerzas aéreas inglesa en combinación con las francesas han tenido lugar esta mañana, empezando los vuelos a la mañana a las nueve y terminando a las dos de la tarde. Los vuelos se han sucedido a intervalos y volando sobre objetivos distintos a las costas francesas. En cada vuelo han participado de 50 a 80 aviones y el número total de los aparatos ingleses de bombardeo ha sido de 240 y han volado a una altura de 1.000 a 1.500 metros.

Nueva ofensiva japonesa en el NORTE DE CHINA

JAPON cierra a la navegación el Río de las PERLAS y presiona sobre la concesión de CHAO-CHING

Tokio, 25. — Las tropas japonesas han empezado una nueva ofensiva a lo largo del ferrocarril de Pekín a Hankou, en la región de Honang.

Las últimas noticias dicen que las fuerzas niponas han hecho grandes progresos.

LOS JAPONESES CIERRAN A LA NAVEGACION EL RIO DE LAS PERLAS

Canton, 25. — Noticias de esta ciudad confirman que los japoneses han cerrado a la navegación el río de las Perlas y ejercen una gran presión sobre la concesión internacional de Chao Ching.

Numerosos navíos comerciales de Canton han suspendido sus relaciones con los clientes residentes en esta concesión.

EL DOLAR CHINO HA BAJADO MAS DEL 50 POR CIENTO

Londres, 25. — En la Cámara de los Comunes el ministro de Comercio ha comunicado que las exportaciones chinas a Inglaterra habían bajado durante el primer semestre del corriente año de 670.000 libras esterlinas en relación con el semestre del año anterior de 1938.

Con relación a las exportaciones de Inglaterra a China, éstas habían sufrido un leve aumento.

Un diputado laborista le interrogó entonces si como consecuencia de la caída del dólar chino había tenido algún

FRANCIA cree que INGLATERRA abandona la lucha en ORIENTE, preparándose para DANTZIG

na medida con relación al fondo de estabilización creada a tal efecto y en el que Inglaterra participa con diez millones de libras esterlinas.

El ministro contestó que efectivamente este fondo había sido creado para defender el dólar chino, pero que no era prudente en la actualidad dar a conocer las medidas que se pensaban tomar.

El diputado laborista replicó que a pesar del silencio del ministro y a pesar de los diez millones de libras esterlinas suministradas por Inglaterra, el dólar chino había bajado el 50 por ciento y que aún continuaba bajando.

«INGLATERRA RETROCEDE EN CHINA» DICEN LOS PERIODICOS NORTEAMERICANOS

Nueva York, 25. — Los diarios de la tarde del lunes consagran amplios artículos al hecho de que Inglaterra haya reconocido la posición especial del Japón en China.

Los artículos tienen titulares tales como «Inglaterra retrocede en China».

El Sr. Honson, senador republicano

(Pasa a la pág. 5)

La oposición inglesa pedirá a CHAMBERLAIN que aclare el retraso de las negociaciones con Rusia

Londres, 25. — La lentitud de las negociaciones con Rusia y la situación en Extremo Oriente serán examinadas seguramente por la Cámara de los Comunes en el debate sobre política extranjera, debate que la oposición reclama antes del 4 de agosto, fecha en

que empezarán las vacaciones parlamentarias.

La oposición solicitará que estas vacaciones no se concedan con el fin de que los diputados estén siempre al corriente de la política extranjera.

ALGO DE GEOGRAFIA PROVISIONAL

El triste destino de GEORGIA

TURQUIA está jugando un inquietante papel

Es un hecho que uno de los tableros del juego internacional en cuyos conornos o alrededores se mueven con más afán los ajedres es el Mar Negro. Y en él hemos de fijarnos hoy en la región caucásica. Muchas serán las cuestiones que pudiéramos tratar relacionadas con su dominio. Hoy miraremos a una región transcaucásica que lleva el nombre de Georgia y figura en el mapa político de la U. R. S. S. con nombre de «república federal autónoma»: al escribir «federal», hemos querido indicar que está integrada a su vez por varios distritos autónomos. Ya se sabe, por otra parte, cómo entienden los soviets la autonomía.

Georgia tiene importancia aunque no sea más que porque el zar escarata de todas las Rusias es georgiano.

LA INEVITABLE HISTORIA

Cuando se produjo en la Gran Guerra el dramático cerramiento del Ejército ruso, el Tratado de Brest-Litovsk dio satisfacción a Turquía, cuyos territorios caucásicos habían sido invadidos varias veces por aquél, estableciéndose que las fronteras ruso-turcas volverían a ser, por ese lado, las de 1877-78.

En 1917 se había formado una «Confederación de los pueblos transcaucásicos», integrada por Armenia, Azerbeidjan y Georgia, la cual constituyó un Gobierno provisional. Turquía invadió los territorios occidentales y supo sacar sangriento partido de las divisiones que corrían a los tres diversísimos pueblos. Al fin en abril del año siguiente, tiraron cada uno por su lado, constituyendo Estados independientes. El año 19 estalló una guerra entre Georgia y Armenia (Erivan).

Al inaugurarse la Conferencia de la paz en París en enero del 19, en viajaron delegados las embrionarias Repúblicas.

Los bolcheviques el año 1921, in-

raden la Georgia. Los turcos permanecen de momento impasibles, pero, cogiendo por los peicos la ocasión primera que se les ofreciera, invaden a su vez la tierra georgiana de la que extraen treinta mil kilómetros y un millón de habitantes.

En 1922 concluye Turquía un Tratado con Moscú en Kars, pero exige que las Repúblicas transcaucásicas de Georgia, Azerbeidjan y Armenia, ya soviéticas, estampen en los protocolos las firmas de sus representantes.

Esto, contra las más fuertes objeciones soviéticas, equivale a considerar al Cáucaso como factor político de valor autónomo.

En 1923, cuando Turquía reclama en Lausana la abolición del control sobre los Estrechos—que el sucesor de Kemal Ataturk se ha dado trazas de restablecer—, estaban presentes en la conferencia, al lado de las grandes potencias, los Estados ribereños del Mar Negro, como Rumania y Bulgaria, Georgia y Ucrania. El Tratado de Lausana declaró a estas últimas pariguales en derechos con las grandes potencias. Sus firmas figuran en él. Digamos de pasada que su apriestamiento por la U. R. S. S. no ha merecido de las democracias ningún escándalo como el fariseico que manifiestan ante los hechos de Bohemia, Moravia y Albania, por ejemplo.

En la historia de la moderna Turquía que se incorporaba trabajosamente de la postración de la guerra, los acuerdos de Montreux son una fecha importante, porque en aquel tratado recobraba el señorío de los Dardanelos. Y ya en este pacto se dan por inexistentes Ucrania y Georgia.

Es muy curioso el eco profundo que en la juventud universitaria de Tiflis despertó la Marcha sobre Roma. El comunismo estaba todavía en estado de fermentación política y los estudiantes tuvieron la gallardía de enviar su fervorosa adhesión al Duce.

El 26 de mayo del año pasado se ha festejado en Roma con una gran solemnidad la fecha del efímero entronizamiento de una dinastía georgiana, a la cual asistieron los Príncipes Reales, que pasan su destierro en Cannes, Heracleo y su esposa Leonida Bagrationi Mahrani.

LA GEORGIA SOVIETICA

Como dato que explica suficientemente el mito de la «autonomía», obsta por las mismas estadísticas oficiales que en Georgia se cuentan un tres y medio por ciento de rusos contra un setenta y ocho de georgianos, un doce de armenios, etc.

El territorio tiene una extensión de 67.300 kilómetros cuadrados con una población de 2.372.403 habitantes (georgianos, armenios, osetinos, bárbaros, etc.).

La riqueza minera de Georgia es notabilísima, sobre todo en carbón y manganeso. Su capital y la ciudad más importante de Transcaucasia es Tiflis, junto al río Kura, o mejor, atravesada por él. Asombran las moles de sus varias Catedrales y las ruinas de su pasado imperial. Tiene un barrio nuevo europeo muy hermoso.

Es asimismo importante en la vía férrea Bakú-Batum, que une el Mar Caspio con el Mar Negro; Kutaia, rodeada de jardines y viñedos, y Gori, patria de Stalin.

EL ARTE GEORGIANO

El arte georgiano cristiano es antiquísimo. En Santa Sofía de Constantinopla se han podido identificar motivos y elementos decorativos y arquitectónicos de claro origen georgiano. También ha sido influido por él el arte armenio. El siglo V marca

Contrastes políticos

ASI MUEREN EN LOS PUEBLOS

Aquella ley darwiniana «de la lucha por la existencia», hay que cambiarla actualmente «en la lucha por la no existencia». No había tenido necesidad Malthus de crear su famosa teoría de la progresión aritmética y la progresión geométrica para que los hombres y más las mujeres decadentes de algunos pueblos siguieran encantadas todas sus ingeniosas invenciones. Malthus fué un pobre, tal vez demasiado cándido, que creyó necesario el proponer motivos y valores como ahora se dice para impedir una catástrofe. Yo tampoco me explico la política de ciertos pueblos que haciendo o consentiendo la guerra a la vida quieren aparecer como los primeros y servir de ejemplo a los demás.

Hay un hecho que titula a los pueblos en sus vitales posiciones con respecto al porvenir. Mientras el Ministro de Educación Italiano ha enviado a los Rectores de las Universidades a la lucha contra la esterilidad femenina haciéndoles que se interesen porque los directores de clínicas obstétrico-ginecológicas universitarias no dñen en el desarrollo de los respectivos cursos de dar un adecuado tratamiento a las causas y a los métodos de curación de la esterilidad femenina, prometiendo crear, dentro de las disponibilidades de la hacienda, cerca de dichas clínicas centros correspondientes para la diagnosis y la cura de la esterilidad: en contraste de esta política italiana en Inglaterra el Instituto británico para la opinión pública ha organizado un referendun sobre la cuestión demográfica y el tal referendun ha dado unos resultados que alarman a todos los que pueden comprender el grado de decadencia y mejor, de degeneración que constituyen dichos resultados.

GARÚ

Es la marca de garantía de los productos más selectos de perfumería
COMPACTOS, LAPICES, CREMAS
etcétera.
De venta en todos los buenos establecimientos. Representante: Meza Salazar 16 GRANADA.

el apogeo de su literatura religiosa y monástica. El siglo XII nos ofrece la epopeya romántica: «El hombre de la piel de leopardo», especie de libro de caballería versificado. Missioneros católicos italianos llevan a Georgia el Renacimiento, y en fin, la decadencia política que se inicia el siglo XVI hasta acabar en el XVIII con la anexión forzada a Rusia, se caracteriza por haber sido el período más brillante de las letras en este país de purísima raza blanca.

¿Cual será el porvenir de estas naciones esclavizadas hoy, en la eventualidad de un desplome del cocoso rojo? No cabe duda que constituyen una esperanza de que, mediante sus aportaciones, prosiga en esas latitudes la marcha ascensional de la civilización cristiana, borrado el sangriento paréntesis del comunismo, más bárbaro que aquellas hordas tártaro-mongólicas que devastaron estos países.

FRAMBAL

El referendun en cuestión ha revelado, en efecto, que el 73 por ciento de los ingleses no solo es favorable a las prácticas malthusianas, sino que precisamente la institución de centros gubernativos que proporcionen gratuitamente consejos e informaciones para el control o la supresión de los nacimientos. Solo el 12 por ciento ha expresado un parecer contrario, y el 15 por ciento de los interpellados se ha abstenido de responder.

Corre pareja con este hecho inglés otro suceso de Francia que podríamos titular de este modo: Los indígenas del Marruecos francés son llamados a colonizar a Francia.

Por que efectivamente, mientras Italia con el trabajo de sus hijos, conquistando a tierra a la estepa del desierto, ha realzado la gran emigración de masas de trabajadores a la cuarta orilla, Francia, entre los expedientes para hacer frente a la amenazadora disminución de la población, se prepara, por el contrario, a colonizar sus propias tierras incultas por falta de brazos con un proyecto para trasladar al territorio metropolitano en calidad de colonos a los indígenas de los montes del Atlas. Esto me recuerda la política seguida por el imperio romano decadente, cuando no teniendo ya el hombre tuvo que llamar a los bárbaros para su caída.

El plan caluroamente aplaudido está patrocinado por el diario «Vigie Marroquine» que quiere; que se envíen los marroquíes a Francia en la estación en que se intensifican los trabajos agrícolas.

Dicho periódico pide que los bereberes sean definitivamente nacionalizados en territorio francés que hace notar que es to años Francia ha perdido en su población el equivalente de un cuerpo de ejército, mientras Marruecos gracias a la fecundidad de los indígenas, ha ganado el equivalente de dos cuerpos de ejército. Aunque para justificar su proyecto el periódico afirma que los bereberes son de raza blanca. Ju to castigo a los pueblos que tan mal usan del mayor medio que Dios les dejó para ser grandes.

Gómez de Castrillo.

La "FICHA AZUL"



llama a tu conciencia de español pidiéndote que la suscribas con humana emoción, con sentido de justicia, con desprendimiento de amor

Editorial

La reorganización del EJERCITO

Una medida de grandes dimensiones históricas es la aparecida hoy en el «Boletín Oficial del Estado» y que reorganiza el Ejército, para darle la estructura, vigor y eficacia que requiere este instrumento esencial de la grandeza de España.

La guerra ha dado al Ejército grandes masas nutridas de fe y de ansia justa, grandes contingentes con la temperatura heroica que demandaba la hora. Este conjunto de soldados y jefes, alocados y dirigidos por los mandos competentes de que gozaba nuestro Ejército son ahora los que constituyen nuestra gloria y nuestra esperanza.

En él se lleva a cabo una organización territorial, que largamente sancionada por la tradición, es la única que da al Ejército toda su eficacia y potencia defensiva.

Dotado así de espíritu levantado y heroico, y de una base territorial exacta, sólo era necesario preocuparse de los instrumentos materiales indispensables para la eficacia de una organización militar moderna.

De este modo lo conseguido en la guerra alcanza su forma definitiva en la paz. España se prepara para conseguir el gran puesto que le corresponde.

Entrega de guiones y banderas a la Legión

“José Antonio”

Pilar Primo de Rivera dirigió la palabra a los soldados legionarios El S. E. U. ante el aniversario de la fundación de la Universidad de Alcalá de Henares

Madrid, 25. — En las primeras horas de la mañana de hoy la estación del Mediodía presentaba una animación extraordinaria. Más de mil camaradas del S. E. U. de Madrid se congregaron en aquel lugar para trasladarse a Alcalá de Henares con objeto de conmemorar el aniversario de la fundación de la Universidad Complutense.

Poco a poco en tren especial que estaba formando en una de las vías laterales, se vio ocupado por todos los camaradas del S. E. U. de Madrid.

Arrancó el convoy entre vítores y aplausos. La juventud entonó el himno nacional.

Al llegar a la estación de Alcalá de Henares, los expedicionarios eran esperados por las Organizaciones Juveniles, camaradas de la Falange y numeroso público. Formó la centuria del S. E. U. y con aire marcial entró en la ciudad de Cisneros y desfiló por sus principales calles entre vítores y oraciones del rectorado.

Se dirigió a la Universidad en cuyo paranteo quedó depositada la bandera del S. E. U. A continuación se formaron varios grupos capitaneados por alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras que visitaron iglesias, archivo y cuanto hay de notable en la ciudad. A las 10 de la mañana se celebró una Misa de campaña en la plaza de Cervantes a la que asistieron además de S. E. U. de Madrid y de Alcalá, una compañía de Caballería de guarnición.

A las once tuvo lugar un festival deportivo en el que hubo lanzamiento de discos y otros juegos.

En el paranteo de la Universidad a la una de la tarde habló el delegado provincial del S. E. U. en Madrid y a continuación el subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, camarada Alfonso García Valdecasas.

Después se celebraron todos los días actos a los que concurrieron gran número de espectadores: Partido de fútbol, teatro Guñel, el concierto en la plaza Mayor de Alcalá de Henares. Alcalá ha estado de fiesta y en todo momento aplaudió a las Juventudes de S. E. U. que llevaban por sus calles la alegría de otros tiempos.

ENTREGA DE UN GUIÓN A LA LEGION «JOSE ANTONIO»

Madrid, 25. — Esta mañana en la plaza de los Reyes, del Retiro, ha tenido lugar un solemne acto para hacerle entrega a la Legión que lleva el nombre de «José Antonio», de los guiones y banderas, acto que resultó magnífico.

Primeramente tuvo lugar una Misa de campaña. Después de ser entregados dichos guiones y banderas pronunció breves palabras la Jefe Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, que con encendidas palabras en saludó las glorias de la Legión y dijo que siguieran todos el ejemplo de su hermano.

Le contestó el comandante de la Ba-

dera con palabras patrióticas y agradeciendo el homenaje, terminando con vivas a España y al Generalísimo.

Como final se cantó el «Cara al Sol» y los gritos de Franco, Franco, Franco, vibraron en todas las gargantas.

Después se celebró un brillante desfile.

El público tributó a Pilar Primo de Rivera una cariñosa despedida.

LA FESTIVIDAD DE SAN TIAGO EN SALAMANCA

Salamanca, 25. — Con motivo de la festividad de Santiago, Patrón de la gloriosa arma de Caballería, el Regimiento de Albuera destacado en esta capital ha celebrado tal festividad en hermandad a los oficiales y soldados de Infantería.

A las once de la mañana se celebró una solemne Misa en la Iglesia del Carmen a la que asistieron representaciones militares, asociaciones civiles y del Movimiento, presidiendo el gobernador militar de la Plaza. El templo se hallaba totalmente lleno de fieles.

A las doce en el cuartel de Caballería se celebró un acto íntimo, al que asistieron todos los jefes, oficiales y suboficiales del arma, así como los jefes y oficiales de Infantería de la ciudad, invitados por dicho Cuerpo reafirmando una verdadera hermandad y camaradería entre los oficiales de ambas armas. En el cuartel se sirvió una comida extraordinaria a la tropa.

Por la tarde se celebró una corrida de toros a la que fueron invitados por el Regimiento de Caballería de Albuera, los oficiales de Infantería.

EL GENERAL SALIQUET VISITA EL CUARTEL DE CABALLERIA DE SEVILLA

Sevilla, 25. — Se ha celebrado la fiesta de Santiago con gran solemnidad. En la Catedral tuvo lugar un acto religioso y procesión con estación en la Capilla de Santiago.

En el cuartel de Caballería se dijo una Misa en uno de los pabellones ante Santiago Apóstol, asistiendo el general Saliquet, con el gobernador civil y militar y todas las autoridades y jefes de las distintas armas del Ejército.

Terminada la Misa un sacerdote dirigió una plática acerca de la festividad de Santiago haciendo referencia al Santo como Patrón de la Caballería española.

Después el general Saliquet recorrió acompañado de los jefes, las distintas dependencias del cuartel. Luego se ha servido una copa de vino y el general Saliquet dirigió la palabra diciendo que este es el primer acto a que asistía en Sevilla después de hacerse cargo del mando de la Región. Aunque perteneciera al cuerpo de Infantería, siento gran afecto por el de Caballería, porque a este glorioso Cuerpo pertenecieron mi padre y mi abuelo. Ahora más que nunca es preciso que todos vivamos para España y su Caudillo. Terminó con los gritos de Franco, Franco, Franco y viva el arma de Caballería que todos contestaban con gran entusiasmo.

Esta tarde en el cuartel se han celebrado animados festivales en honor de los soldados.

S. E. DON NICOLAS FRANCO MARCHA A MADRID

Alicante, 25. — El Excmo. Sr. embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco Bahamonde, ha salido a las 6:30 de hoy con dirección a Madrid.

CHAMBERLAIN no ve peligro en la situación internacional. Ante la represión contra los republicanos irlandeses

EL PARLAMENTO INGLÉS DES-CANSARA

Londres, 25. — En los Comunes el primer ministro Chamberlain con este negativamente a una pregunta de el diputado laborista sobre la necesidad de que durante las vacaciones el Parlamento se reúna una vez por semana a causa de la actual tensión internacional.

REPRESION

Londres, 25. — La próxima vigencia del proyecto de ley para la represión de las actividades terroristas, por parte del ejército republicano irlandés ha hecho que gran número de irlandeses

conocidos de la policía hayan padecido de Londres.

En efecto, al realizar unos registros en un barrio de Londres donde habitualmente se encuentran irlandeses, sorprendidos, la policía británica descubrió que varios individuos que buscaban habían salido con rumbo desconocido.

LAS ELECCIONES INGLESAS SE CELEBRAN EN OCTUBRE

Londres, 25. — Según noticias de los círculos bien informados las elecciones generales inglesas no tendrán lugar, hasta el 15 de octubre o quizás después de noviembre.

La Medalla del Alzamiento

Es recuerdo, es homenaje y es gratitud

La sangre de nuestros muertos cuajó en frutos de victoria. Hay una medalla que será en tu pecho, símbolo perenne de su sacrificio y de su abnegación.

Es la Medalla del Alzamiento

CUPON PRO CIEGOS En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 535

Hace un año comenzó la más grande batalla de nuestra guerra

Por Enrique Mariñas

Fué la noche de Santiago. Alteróse la calma en las tierras ribereñas del río Ebro, que en los últimos kilómetros de su inmenso curso era línea divisoria entre España y la barbarie. Desde la confluencia del Segre, en Mequinenza, hasta el cenagoso delta de Amposta, lanzáronse los marxistas en alud de masas a forzar la línea del río. Miles y miles de hombres, en barcazas, almadías y balsas primero, por puentes provisionales después, cruzaron la mansa corriente del Ebro y pusieron pie en la orilla derecha. Avanzaron por terreno montañoso en el sector comprendido entre Mequinenza y Cherta, hasta llegar a las proximidades de Gandesa; no lograron apartarse de la orilla entre Tortosa y el mar, donde, tras dieciocho horas de incessante batalla, fueron obligados a repasar el río con derrota de espanto y anulados todos los posteriores intentos de cruce. Precisamente allí, donde habían acon-tonado sus escogidas fuerzas de choque, compuestas por brigadas internacionales por ser el lugar que más convenía a la consecución de sus fines en la gran ofensiva.

¿Cuáles eran estos fines? Todos, menos el que más tarde presentaron como decisivo. Al fracasar cuantos intentos de progresión quisieron llevar a cabo. Buscaban el camino de Gandesa para caer acto seguido sobre Alcañiz y Caspe, a fin de cortar las comunicaciones de Zaragoza con el Ejército de Levante y caer después sobre éste, o realizar una gran ofensiva sobre la capital aragonesa. Por la parte del mar el objetivo lo constituía Ynaroz, con la amenaza de caer por la espalda sobre el Cuerpo de Ejército de Galicia, en línea a la

altura de Nules. Operaciones de tanta envergadura estaban en consonancia con la tremenda movilización de hombres y material realizada por el enemigo. Mas al ser frenados en el llano de Gandesa y obligados a repensarse a las fuertes sierras, y al fracasar sus intentos de Tortosa y Amposta, lanzaron al mundo la nueva de que la única finalidad del paso del Ebro era paralizar la ofensiva nacional desencadenada en aquellos momentos por tierras de Valencia. Con palabras querían trocar en victoria el fracaso de su tentativa fortísima.

Duro contraste entre este cruce del Ebro y el realizado en el mismo río, a la altura de Quinto, por el Ejército del general Yagüe en los últimos días de marzo del mismo año. Desarrollando a la perfección su maravillosa manobra de doble ala, logró a las pocas horas de forzado el río cortar la carretera general de Zaragoza a Lérida, a la altura de los Monegros, y dejar sin comunicaciones viables para la guerra la inmensa zona roja próxima a Zaragoza, dentro de la cual se alzaban los imponentes riscos de Alcubierre. Todo ello se desmoronó sin lucha, ante la genialidad de la impetuosa y arriesgada operación.

Por otra parte, en el Ebro quedaba localizado el Ejército de Cataluña, el cual, moviéndose por líneas interiores en la magnífica red de carreteras de la región, podía amenazar y amenazar hasta entonces por diversos puntos nuestra línea, que desde los Pirineos se extendía hasta la desembocadura del Ebro, apoyada en el Niguera, Segre y Ebro, con varios señalados entrantes de las cabezas de puente. Anuladas sus intenciones de amplias conquistas, no le

era dado al Ejército catalán repasar el río por consideraciones de índole moral, aunque bélicamente fuera hacerlo lo más pertinente. No podían cesar, en lo que habían cacareado a su retaguardia y a las negociaciones que los apoyaban como gran victoria, y se aferraban desesperadamente como única tabla de salvación al dicho de haber paralizado la ofensiva levantina. Por eso tenían que aguantar allí, fijos en un sitio, adonde el Generalísimo trasladó su Ejército para machacarlos.

El Caudillo, con su amplia y clara visión, comprendió inmediatamente que si lograba derrotar por completo a aquel Ejército bien dotado y que quedaba exactamente localizado, el fin de la guerra era inmediato.

Y comenzó la gran batalla.

Fuerzas de Caballería del general Monasterio y la 13 División del general Barrón frenaron a los marxistas en duro combate en las proximidades de Gandesa. Forcejeo tenaz de varios días entre los viñedos y olivares del llano, al pie de sierras pedregosas y ásperas, a cuyo amparo hubo de retirarse el enemigo. Comenzaron a llegar los refuerzos, divisiones curtidas en los más fuertes combates: la 11, de Bartoméu; la 74, de Arias; la 82, de Delgado Serrano; la 84, de Galera, y la primera de Navarra, del Mizzián; con estas tres últimas se formó aquí, en esta batalla, el Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, bajo el mando del general García Valiño, que fueron los que, en una tarde de noviembre, llegaron en triunfo a humedecer sus laureles en aguas del Ebro, vencedores de la gran batalla.

Trenaba fuerte el cañón. Agritábase Gandesa, la ciudad amable y amada, de tanto proyectil como caía sobre ella. Conquistada Corbera en una tarde agostea, con saña los marxistas por su pérdida, la borraban del mapa a cañonazos. Obligados a repasar el río en el sector de Mequinenza-Fayón, tendían su línea en el amplísimo arco del río, donde se asen Ebro y Miravet, semejando el frente enemigo como la cuerda de dicho arco, con sus flancos fortísimamente apoyados en el mismo río y establecidas sus vanguardias en las altas sierras de Caballs y Pandols.

La privilegiada situación del enemigo impedía maniobrar de momento, y, paso a paso, en impresionantes ataques frontales, se fueron ocupando la sierra de las Agujas, al pie de Caballs, y casi toda la de Pandols. Pasaron meses de dura e intensa lucha, hasta que una mañana de noviembre, el impetuoso e impresionante asalto del primer tabor de Tetuán y la quinta bandera de la Legión nos puso en posesión del fortificado y casi inaccesible vértice Caballs. Era la llave del arco. Desatóse entonces, arrolladora, la maniobra, y en pocos días las Ventas de Camposines con sus férreas fortificaciones; la Fara-tella, en lo alto de un cerro, como un fortín; Pinell, Flix, como un espionaje sobre el río; Mora de Ebro, Miravet y Ascó, volvieron a la alegría de España.

Asomábanse jubilosos los vencedores a las aguas del bélico río ibero, que reflejaba el flamear de las banderas victoriosas entre restos de puentes destrozados, por donde emprendió la huida el pulverizado Ejército

La obra del DUCE

Tirana, 25. — Ha sido abierta la inscripción al partido fascista albanés. También se han dictado medidas de embargo de bienes contra los que se han distinguido en sus actividades anti albanesas. Entre estos se encuentran el ex rey Zogü y sus colaboradores. Se cree que solo serán perseguidos los que delinquiendo no han tenido límites por su egoísmo de los intereses del pueblo albanés.

ELOGIOS INGLESES A LA POLITICA AGRARIA DEL DUCE

Londres, 25. — En un artículo publicado en una gran revista inglesa, lord Brighford, que posee grandes propiedades en Sicilia, exalta los decretos del Duce para la desaparición de los latifundios y consiguiente valorización de la tierra siciliana.

Estas propiedades ha heredado lord Brighford, de lord Nelson.

EL EJE ROMA-BERLIN-TOKIO ES CADA VEZ MAS FUERTE

Roma, 25. — Los círculos políticos italianos que habían asegurado el fracaso de las negociaciones anglojaponesas, muestran, ante la conclusión del acuerdo en Tokio, cierto nerviosismo, declarando, sin embargo, que este acuerdo no es más que preliminar, pudiendo surgir otras dificultades en el curso de las negociaciones anglojaponesas.

En los círculos italianos se señala que la estrecha relación entre Tokio, Roma y Berlín no pueda ser puesta en tela de juicio.

to catalán, lanzado a la gran aventura del Ebro.

Como el Caudillo había previsto, la gran batalla fué decisiva para la suerte de las armas y adelantó la gloriosa fecha final. El la dirigió desde aquel puesto de mando del kilómetro 4 de la carretera de Gandesa, sufriendo como sus soldados el sol, la lluvia y el frío, que dos estaciones pasaron sobre el campo de batalla antes de llegar la victoria.

Recordemos esta fecha. Hace un año comenzó la gran batalla. Fué la noche de Santiago.



EL ANGEL Paquito Cano Afán de Rivera

subió al Cielo en el día de ayer a los tres años de edad.

Sus deudosos padres, don Francisco Cano Moya y doña María Afán de Rivera; hermano, Antonio; abuela materna, doña Pilar Castro Fernández; tíos, don Antonio, doña Adela y doña Amparo Cano Moya; don Juan Pedro, don Carlos y don Francisco Afán de Rivera; primos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al acto de conducción del cadáver que se celebrará hoy a las 6 de la tarde, desde la casa mortuoria, Marqués de los Vévez, 7 (Barrio de Figares), hasta la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, por lo que les quedarán eternamente agradecidos

Granada 26 de julio de 1939.



D. O. M.

En sufragio de los auxiliares de la Recaudación de Hacienda de la zona de Guadix

Don Angel Arroba Pérez

DE 40 AÑOS DE EDAD, JEFE DE MILICIAS DE FALANGE

Don Fermín Ferriz Soto

DE 30 AÑOS DE EDAD, FALANGISTA

Don José Ferriz Soto

DE 26 AÑOS DE EDAD

que después de haber sido cruelmente martirizados en el barco «Astoy Mend», murieron mártires por Dios y por la Patria, violentamente asesinados en Almería por las hordas marxistas, en el mes de septiembre de 1936.

R. I. P. A.

El Recaudador de la Hacienda de Guadix, Jefe don Alfredo Falero Medina; la viuda del primero, doña Cristina Fernández; hijos, Angelines y Mariano; hermanos y hermanos políticos. El padre de los dos últimos, don Juan Ferriz; sus hermanos; hermanos políticos y sobrinos

PARTICIPAN a sus amistades tan irreparables pérdidas y le ruegan se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de sus almas, se celebrará en Guadix, el día 29 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Guadix 26 de Julio de 1939.

Mensaje de Rafael Sanchez Mazas a la Falange Exterior

(Viene de la página 1)

Cuarto. Para que las Falanges del Exterior, sean fuertes deben volver los ojos del corazón a los orígenes de la Falange Madre. Los organismos todos se desarrollan y fortifican repitiendo el ciclo de evolución de quien los enjendró y no es posible que nazcan Falanges adultas. Que la fe encendida, la sobriedad ascética, la disciplina severa y la pura doctrina resplandezcan en los principios de toda fundación del exterior. Es evidente que estos estados de máxima tensión espiritual debe aliarse sobre todo en algunos países a la máxima flexibilidad; pero más o menos tensión o flexibilidad son condiciones indispensables a toda organización perfecta y si es ello difícil, nosotros hemos siempre dicho que queremos las cosas difíciles.

Quinto. Huid de lo fácil y no gastéis pólvora en balvas. Teneis ya una experiencia de más de medio siglo sobre el resultado que muy especialmente en Hispano-América se ha obtenido con el exceso de festivales conmemorativos, política de juegos florales, palabrería patriótica, ditirambos, exhibiciones personales, banquetes, percalina, etc. etc. No repetáis en vano en el nombre acre de la Falange en parcos espectáculos que—no lo olvidéis—era el punto hueco de una España que a través las horas más tristes y decadentes de toda su historia. Sean las solemnidades serenas y según nuestro estilo. Que nada haya en vuestra representación sin función y sin contenido. Naturales son la alegría por la victoria, el entusiasmo por el triunfo, así como la fervida voluntad de aclamar a los héroes, fundadores y conductores de la Patria renovada. Pero eso perderá su fuerza si se prodigan con exceso y sin finalidad en cosas y personas. Y ya que con tanta ufania volvemos a hablar del Imperio bueno será recordar lo que en el Imperio se hacía a este propósito y tomar seriamente el ejemplo.

Sexto. El Imperio procede de una actitud moral, de una sostenida conducta, de una coincidencia de innúmeras ocasiones de excepción unida en un solo propósito. No hay que hacer uso de su nombre en vano, sino servirlo cada día con un invariable desvelo, así como un secreto de amor que por dentro nos transfigura.

Séptimo. Que nuestra prensa numerosa, abnegada y floreciente de la Falange Exterior se atempere cada día más a estos fines y a este sobrio e inimitable estilo y no repita los pecados del desdichado tiempo anterior.

Quede bien entendido que, entre los muertos de la Revolución y de la guerra nuestro fundador José Antonio tiene el rango sin par que nuestro Caudillo tiene entre los vivos. Asimismo deberá cuidarse no hablar en esa prensa de la doctrina de la Falange sin una preparación suficiente y evitar que nuestros principios sean, como a veces sucede deformados, estirados e inflados hasta producir verdaderas caricaturas.

Octavo. Hemos dado a la Falange Exterior la consigna de máxima tensión y máxima flexibilidad que supone por el mo-

mento dos cosas: a) adaptación cordial en cuanto sea posible, hasta donde sea posible a los países de residencia operando con aquellos lados de nuestra acción y de nuestra doctrina más en armonía con el carácter y temperamento, constitución e historia de cada país. La hospitalidad impone condiciones inestimables de relación. b) Movilización en cada momento de nuestra Falange Exterior al servicio de aquellos intereses que sean más urgentes para la Patria. Si, por ejemplo ahora uno de estos fines urgentes es nuestra política de divisas, el ideal sería tener una política exterior de financieros y comerciantes, como si viniese un momento urgente de necesidad, de expansión de nuestra cultura, el ideal sería tener toda una Falange Exterior de intelectuales y poetas. En una Patria cuyo Caudillo es un general victorioso, debe cumplirse en la guerra como en la paz, que después de todo responde a idénticas leyes, el principio de operar en cada momento con aquella arma adecuada para conseguir los más inmediatos objetivos.

Noveno. La Falange Exterior no solo significa un haz de convicciones mantenidas y difundidas por nuestros compatriotas fuera de las fronteras, sino que significa también una participación activa e indispensable en el imponente quehacer heroico de la reconstrucción de la Patria con todas sus metas y sus tiempos de realización bien determinados y precisos.

Décimo. En la primera conmemoración del Alzamiento, después de la victoria suena la hora silenciosa y abnegada de nuestro trabajo y no sin intención profunda «Día de Exaltación del Trabajo» va a llamarse en este año que vendrá bajo el signo seguro del «Yugo y de las Flechas», este «Día del Alzamiento». ¡Arriba España! ¡Viva España! Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Rafael Sánchez Mazas
Delegado de la Falange Exterior.

El Colegio Universidad del Sacro Monte

Reanuda su vida académica, con importantísimas reformas en su edificio.
Magníficos campos de deportes.
Profesorado especializado en enseñanza Media y Universitaria.

1.ª Enseñanza-Bachillerato-Facultad de Derecho

En espera de la reforma Universitaria, se admiten por ahora solamente alumnos de 1.º de Derecho, que según el ante-proyecto de reforma, se examinarán en el Colegio.

Informes: Apartado 22 - Granada - Teléfono 1127

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

Una misión militar egipcia irá a TURQUIA y una misión militar turca irá a EGIPTO

El Cairo, 25. — Los gobiernos de Egipto y Turquía han decidido proceder al intercambio de una misión militar de cada país.

La misión militar egipcia la compondrán 15 oficiales que ya

han sido designados por el gobierno.

La misión militar turca visitará próximamente los trabajos de fortificación que se realizan en las fronteras egipcias.

NUEVA OFENSIVA JAPONESA

(Viene de la página 1)

y miembro del comité de Negocios Extranjeros del Senado general, ha declarado a los representantes de la prensa en relación con las manifestaciones hechas en la tarde del lunes por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, que el público de los Estados Unidos debe dar gracias a Dios de que e. con-

sejo no haya cometido la falta de intervenir en China en las circunstancias actuales.

DESENCANTO EN CHINA

Tchung King, 25. — Un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado hoy que las autoridades chinas no pueden pasar su desencanto ante la actitud de Gran Bretaña en las conversaciones de Tokio. Sin embargo el Gobierno chino vé con satisfacción la declaración de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, según la cual la política británica en China no ha cambiado.

FRANCIA PRETENDE JUSTIFICAR LA ACTITUD INGLESA

París, 25. — La prensa parisina justifica el cambio de actitud inglés con respecto al Japón, diciendo que Inglaterra no puede luchar a la vez en Tient sin y Dantzig. Los diarios afirman que Inglaterra, de acuerdo con Francia, está reuniendo sus fuerzas para hacer frente a toda eventualidad en Europa.

La prensa de izquierdas protesta en cambio contra la nueva abdicación del prestigio inglés ante las potencias totalitarias y dice que las pequeñas potencias pueden creer difícilmente en la protección de garantías inglesas.

INCIDENTES ENTRE CHINOS Y NORTEAMERICANOS

Washington, 25. — El secretario de Estado está preocupado por los incidentes que han ocurrido en China contra ciudadanos americanos y anuncia que Tokio ha presentado excusas por dos de estos incidentes en los que un soldado americano fué golpeado y la hija de un agente de policía maltratada.

Parque de Intendencia de Granada

ANUNCIO

Durante los días 24 al 27 del actual y horas de 10 a 13 se abonarán por este Parque las compras de artículos y gastos realizados hasta fin de Junio último.

Granada 20 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. — El director, Emilio Entrala y Durán.

PÉRDIDA

de una sandalia blanca de niño, el domingo por la noche, desde Plaza Nueva a Correo Viejo, 17, donde se ruega su entrega.

El Fino Alfonso

SIEMPRE SABE BIEN

Leed y propagad PATRIA

LA PROVINCIA

Illora

AL VOLVER BANDERAS VICTORIOSAS

Curtido el rostro por el sol de tres veranos y templada el alma en la campaña más gloriosa que la Historia Universal registra, habéis vuelto, camaradas a vuestros hogares tras la plena realización del ideal inmediato que os hizo empunar las armas: el aplastamiento del marxismo, que estaba llevando a España al deshonor y a la ruina. Venís galardonados con el laurel de la victoria y henchido el corazón del noble y legítimo orgullo de haber sido soldados de Franco, el genio de la guerra, el salvador de España y su primer imperial Caudillo. Llegáis, pues, camaradas, en posesión de los más altos honores que, de ahora en adelante, serán timbre de gloria en nuestra España Imperial. Y el pueblo, esta vuestra amada patria chica, os ha recibido con emoción y cariño de madre, con orgullo y alegría, con hondo fervor patriótico y satisfacción profunda, expresión y testimonio de la más cordial y afectuosa bienvenida.

«Volverá a reír la primavera...», se escribió proféticamente en el himno de la Falange. Y ya rió en toda España la primavera triunfal de 1939 con la alegría de la victoria final; y ha reído en nuestro pueblo con la vuelta de su briosa y fuerte juventud. Alegría en las madres, alegría en las esposas, alegría en las novias, alegría en los amigos. Alegría en nuestras calles, que vuelven a ofrecernos la nota clásica de los mozuelos «pelando la pava». Alegría en nuestros campos con la poesía de las canciones juveniles, copias que lanzan al viento recuerdos, ilusiones o desengaños amorosos... Todo renació a la alegría con vuestra llegada, camaradas.

Más, al volver «banderas victoriosas», sus fias están aclaradas. Aquí, y en todos los pueblos de España. Faltan los caídos, los que ofendieron su vida en el altar sacrosanto de la Patria. Que eran, sin duda alguna, nuestros mejores. Dios les llamó a la guardia eterna y desde ella contemplarán el fruto de su sacrificio y el honor que hagamos a su memoria. Su recuerdo, pues, no debe borrarse jamás del corazón de los buenos españoles. Ha de ser una exacta y completa realidad aquellas hermosas palabras de nuestro himno: «Y están presentes en nuestro afán».

Fijémonos bien camaradas: **PRESENTES EN NUESTRO AFÁN.** No se trata, por tanto, de un recuerdo que pudiéramos llamar platónico. No bastará con que cada año y en determinado día se celebre un funeral por las almas de aquellos héroes y depositemos unas coronas ante la cruz a ellos dedicada. No. Todo eso es muy cristiano, muy noble, muy hermoso y muy honroso; pero no basta, es muy poco. La ineludible deuda de honor que con nuestros caídos tenemos contraída, nos exige mucho más. Esto: tenerlos siempre y en todo momento «presentes en nuestro afán».

¿Y cual ha de ser nuestro mayor y más constante afán en esta etapa de la vida de España que comienza al terminar la guerra? Nuestro afán, camaradas—todos lo sabéis—, ha de ser el contribuir a forjar la España una, grande y libre que es el lema y el ideal de nuestro glorioso Movimiento y por la cual dieron su vida nuestros

caídos y vosotros habéis permanecido tres años arma al brazo, en vigilia tensa y ardiente frente a las balas del enemigo.

A sentir ese afán y entregarse a él en cuerpo y alma, estamos, indudablemente, obligados todos los españoles dignos; pero, vosotros, en primer lugar y con mayor motivo, pues que sabéis, mejor que los demás, el alto precio a que se ha conseguido el ponerse en camino de tan excelsa conquista. Y el ejemplo os lo viene dando ya el que es primer soldado y primer español: Franco, cuyas consignas ahora en la paz, han de cumplirse con igual fe, con igual entusiasmo, con igual fervor y exactitud con que se obedecieron sus órdenes, sabias y geniales, durante la campaña. Y así, escemos seguros, total y absolutamente ciertos, de que nuestro invicto e imperial Caudillo ha de elevar a nuestra Patria a la cúspide de la grandeza, misión excelsa y gloriosa para la cual ha sido elegido por Dios.

Ha comenzado, camaradas, el período o ciclo constructivo de nuestra Revolución nacionalsindicalista. Y ahora con la hoz y el bieldo, con el azadón y el almocafre, con la azada y el arado, podéis honrar a la Patria y contribuir a su grandeza y prosperidad tanto como antes lo habéis hecho con las armas; sólo se necesita que, al coger en vuestras honrosamente encañadas manos las herramientas de trabajo, lo hagáis con la misma satisfacción y entusiasmo, con el mismo celo y fervor patrio con que empuñabais el fusil, y sigáis practicando la misma exacta y rigurosa disciplina que aprendisteis en las filas del Ejército. Quien fué vuestro Caudillo en los duros afanes de la guerra, lo es también en los no menos duros de la paz; y quien suyo duros los inmarcesibles laureles de la victoria, sabrá darnos a todos los españoles, con la anhelada grandeza imperial de la madre España, el pan y la justicia por cuya posesión habéis luchado.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!—El Delegado de Propaganda

Albuñol

FESTIVIDAD DEL 18 DE JULIO

En la primera hora de la mañana, el vecindario despertó a los acordes de alegre diana por la banda de cornetas y tambores del 11 Batallón de Laponzo, que está de guarnición en ésta, y del cuartel de flechas, que recorren las principales calles de la población y momentos después se apreciaba que todos los balcones estaban engalanados con diferentes colgaduras.

A las 10 de la mañana se celebró una gran campaña en la plaza mayor en donde se encontraba formada la fuerza del Batallón, centurias de Milicia de Falange, Organizaciones Juveniles, y todas las afiliadas a la Sección Femenina rigurosamente uniformadas; al terminar dicho acto, el señor comandante militar, capitán don Francisco Fernández Borrego, y demás autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas y Milicias, y al terminar éste se organizó una brillante manifestación que encabezaba dicho comandante militar, el teniente jefe de policía militar de este sector y jefe local de Falange, camarada José Sola Manzanao, recorriendo las principales calles de la población, cantándose los himnos y vitoreándose al Caudillo y al Ejército salvador.

UN DESCONOCIDO SE AHORCA

En la mañana del día 16 del actual se corrió la noticia por la población de que en la cortijada de la «Haza Mora» de este término, había aparecido ahorcado un hombre desconocido, por lo

cual, momentos después se personó en aquel lugar el juez de Instrucción accidental don Enrique Gómez, asistido del secretario don Santiago Sánchez y médico forense del partido, don Lorenzo Domingo, apreciándose que pindiente de un melocotonero, en el camino que conduce a dicha cortijada, se hallaba el cadáver de un individuo desconocido, de color moreno, pelo negro, barba poco poblada, de una edad de 23 a 24 años, con un tatuaje de mujer en el brazo izquierdo, crecido, de constitución normal y estatura regular, que calzaba alpargatas blancas, y vestía pantalones kaki rectos, camisa de la misma tela ya descolorida, correas a la cintura.

Dicho Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio, donde permaneció al público durante 24 horas, sin que haya sido identificado.—C.

Valor

18 DE JULIO

Hoy se han celebrado en esta histórica y patriótica villa de Valor las fiestas conmemorativas del glorioso alzamiento de Franco (q. D. g.)

Concurrieron numerosas personas de los pueblos dependientes de éste en la Falange: Necithe y Mecina Alfahar. Levantóse artístico altar en la fachada principal de la ermita de Nuestra Señora de la Antigua y en la gran explanada que la circunda dominando la carretera formaron las falanges y las Organizaciones Juveniles de los tres pueblos y llenose en su parte central el público en que predominaban las mujeres.

Presidía el altar la venerada imagen de la Purísima Concepción, una de las tres imágenes que los fieles cristianos lograron salvar cuando pasó la horda flameante.

Dió ramos y honor al Santo Sacrificio una sección del glorioso Ejército español aquí destacada.

Después de la Santa Misa, que fué encantadoramente amenizada por la jovencitas del pueblo, subióse a la tribuna al efecto levantada nuestro querido párroco don Enrique Ruiz Ruiz quien hizo un canto magistral de las glorias de este día, pintando con todo su triste colorido los sufrimientos padecidos por la Patria y pidiendo un extenso viva para el mil veces glorioso Franco y su Ejército y su Falange.

Hablaron asimismo después con elocuencia en los labios y fuego en el corazón el camarada Fernando Figueras, el alférez de Regulares don José Moreno Zurita, el capitán señor Puga y el delegado de Prensa y Propaganda.

No olvidéis nunca españoles estas históricas fechas: 1936 y 1939 principio y fin de lo más trascendental de la guerra que ha padecido España. Haat las cifras quieren ser simbólicas para dar a Franco la razón: 1936, el seis representado con todo su aspecto de árbol caído, de roma despegada y de bandera arriada, los seis vergonzosos años de la República. 1939, el nueve es el mismo seis levantado, y es España clavada diciendo dónde está el fleco de la justicia que nos ha de regir, y es bandera desplegada que avanza valiente de cara al porvenir, a la Unidad.

Viva Franco ¡Arriba España!—C.

HERENCIAS

Se realizan operaciones particionales de herencias con testamento o sin él, y se gestiona cuanta documentación esté relacionada con ellas.

Salvador Romero Valero. Trinidad, 7, Baza (Granada).

Orce

18 DE JULIO

El vecindario despertó al toque de diana y a los pocos momentos estaba engalanada la villa.

A las once de la mañana estaban formadas en la Plaza del Generalísimo las fuerzas de Milicias locales, organizaciones juveniles y la Sección Femenina rigurosamente uniformadas, presentando la Plaza, con todos los balcones engalanados y artísticos arcos de flores, un aspecto deslumbrador. Acto seguido, comenzó el Santo Sacrificio de la Misa en un magnífico altar levantado, adornado con flores naturales primorosamente colocadas.

Terminada la misa y en el mayor silencio, desde un balcón del Ayuntamiento hizo uso de la palabra el Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y gestor municipal, camarada Serrano Sáez, diciendo lo que significa el día con relación a la fiesta del Trabajo.

Día grandioso y sublime—dice—porque empieza a brillar en nuestra Patria el sol de la paz, el sol de la justicia social (porque tener presente que sin el trabajo honrado no puede llegarse a esa paz y a esa justicia social).

Glorioso día en que un hombre, un enviado de Dios, nuestro Caudillo Franco, con su lealtad, con su fervor en la Unidad Patria, con su abnegado espíritu de sacrificio, llamó al pueblo, y allí estaba, respondió en la toma de Irún, en el Alcázar de Toledo, en el cerco a Oviedo, en el célebre entronco de Bilbao, en las trincheras del Ebro y en otros tantos sitios que sería imposible enumerar.

Allí las granadas no inquirían la condición social o el nacimiento, no distinguían al pobre del rico, no tenían en cuenta la profesión, y con todo esto, solo existe la unidad de destino, la decisión de jugárselo todo para salvar a España del abismo.

Y el Caudillo invicto con su Ejército glorioso vence, pero no quiere malograr la victoria. Por eso, manda, ordena que esta fiesta se celebre, llevan dola a los más escondidos rincones, infiltrando en el corazón de todos los buenos españoles su lealtad, su fervor, su abnegado espíritu de sacrificio, para que esa fraternidad, esa hermandad, creada en las trincheras, en las cárceles y en el destino, al fuego sagrado del dolor, nos conduzca al Imperio soñado y por ese Imperio h. c. a Dios.

Seguidamente, el camarada Ricardo Cañavate, alcalde y jefe local de Falange, nos dijo que el glorioso tercer aniversario del día de hoy tiene grandes recuerdos para él y todos los españoles que supieron ese día levantarse al grito de Arriba España, para dirigir el nuevo camino que tenía que emprender España hacia su gran Imperio, basada en las doctrinas de José Antonio y del glorioso Ejército Nacional. Los oradores fueron interrumpidos varias veces por las aclamaciones del público, dando vivas al Caudillo y al Ejército salvador, la banda municipal entonó el Himno Nacional y el de la Falange, que fué cantado con mucho entusiasmo por la multitud brazo en alto. A continuación se efectuó el desfile de las fuerzas que formaron a dicho acto, siendo aclamadas por el inmenso público que invadía todas las calles.

A las diez de la noche se organizó una gran verbena y baile, donde reinó la alegría y camaradería, norma de la nueva España, durante la fiesta hasta altas horas de la madrugada. Orce demostró en este día el entusiasmo de un pueblo que tiene su ideal grabado en lo más hondo de su corazón y que lo demostró también el glorioso 18 de Julio de 1936 con las armas en la mano.—C.

Por la Patria, el Pan y la Justicia
¡ARRIBA ESPAÑA!

DEPORTES

Constitución del Comité directivo de la FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

Acordó en su primera sesión, solicitar de S. E. el Generalísimo, acepte la presidencia de honor de la Federación

Madrid, 25. — En cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Consejo Nacional de Deportes, se ha constituido el Comité directivo de la Federación Española de Fútbol, formado así:

President: don Julián Troncoso Sagrado, vocal delegado del Consejo Nacional de Deportes.

Miembro: Don Fernando Gutiérrez Alzaga, don Juan López García, don Javier Barroso Sánchez-Guerra, y don Luis Saura del Pan.

Secretario general, don J. A. Sánchez-Ocaña, vocal subdelegado del Consejo Nacional de Deportes.

El Comité directivo ha celebrado un amplio cambio de impresiones acerca de todos los asuntos que plantea la reorganización del fútbol español y la reanudación de la vida federativa, y ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Solicitar de S. E. el Generalísimo se digne aceptar la presidencia de honor de la Federación.

Consignar en acta el profundo pesar del Comité por la pérdida de cuantos elementos integrantes de la Federación dieron su vida por Dios y por España; realizar las gestiones encaminadas a conocer los nombres de todos los caídos en la Cruzada, para inscribirlos en un cuadro de honor y dedicar un homenaje a su memoria, que se celebrará en la fecha y con la solemnidad que oportunamente se determinarán.

Elevar al Consejo Nacional de Deportes el proyecto de estatutos de la Federación para estudio y aprobación de aquel organismo.

Nombrar la Comisión que cui-

dará de estudiar la reforma de los reglamentos y elevará propuesta de redacción definitiva al Pleno del Comité directivo.

Abrir una información sobre la actuación de los miembros que ocuparon los puestos del Comité Ejecutivo de la Federación a raíz del Alzamiento, así como de los que con aquellos colaboraron, directa o indirectamente para determinar la responsabilidad de unos y otros, y acordar en su vista las sanciones procedentes, sin perjuicio de las que les impongan las autoridades extradeportivas.

Confirmar en el cargo de seleccionador nacional a don Amadeo García de Salazar.

Reponer a don Antonio de Cácer y a don Eulogio Arancibar en sus cargos directivos del Comité Central de Arbitros, de los que fueron despoñados en agosto de 1936 por elementos del llamado Frente Popular.

Organizar para la temporada 1939-40 las competiciones tradicionales, es decir, los campeonatos regionales, el Campeonato Nacional de Liga y la Copa de España, que en lo sucesivo, y como en la temporada próxima pasada, se denominará Copa del Generalísimo.

Solicitar de las Federaciones regionales el inmediato envío de la relación de sus Clubs que se hallen dispuestos a participar en las competiciones oficiales de la próxima temporada.

Declarar nulos y sin validez ni efecto alguno todas las clasificaciones establecidas y todo los compromisos contraídos a partir de 18 de julio de 1936 y retrotraer a esta fecha la situación de los Clubs y jugadores, reconociendo a unos y otros los derechos y deberes recíprocos establecidos en el anterior reglamento, sin perjuicio de las normas que se dicten para la inscripción de jugadores y la formalización de los correspondientes compromisos para la temporada venidera, así como de las restricciones circunstanciales que se señalen a los jugadores «amateur» en cuanto a la libertad de acción que les atribuía la anterior reglamentación.

Declarar terminada con carácter general y definitivo la temporada de juego en fin del mes de la fecha, y advertir a los Clubs que anclará con el máximo rigor el incumplimiento de esta disposición, que no se ha dictado antes con el objeto de facilitar a los Clubs de la que fué zona roja una actividad de la que se vieron casi absolutamente privados en el curso de la guerra.

Prohibir hasta nuevo aviso la celebración de partidos entre clubs españoles y extranjero, en evitación de resultados adversos que fácilmente podrían producirse, toda vez que se desconoce de modo cierto la forma real de equipos y jugadores, por falta del necesario contraste.

No admitir ningún compromiso de partidos internacionales en la temporada próxima; pero sí procurar la más rápida formación de jugadores y su acoplamiento

Se confirma en el cargo de seleccionador nacional a don Amadeo García Salazar

En equipos de preselección que puedan en un próximo futuro competir con las mayores garantías el prestigio del fútbol español en el extranjero.

El Comité estudió también todas las cuestiones planteadas por los jugadores del equipo vasco, otros que han actuado en el extranjero durante la guerra, señalando las normas a que habrá de ajustarse su depuración; resolvió diversos asuntos administrativos y de personal y dedicó atención preferentísima a la labor que propone realizar para conseguir la más rápida repoblación futbolística de España, el reagrupamiento de los clubs modestos y la creación de nuevos núcleos de afición en aquellas regiones menos pobladas y en las que con más rigor se dejaron sentir los efectos de la dominación roja.



NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz un robusto niño, la distinguida señora, doña Carmen Montero Mariño, esposa de teniente de Artillería, don Joaquín Navarro Motos.

PETICION DE MENO

Por el doctor Sánchez Ruiz y su hermana doña Amalia, en nombre de la señora viuda de Sánchez Ruiz, y para su hermano don Manuel, teniente médico, ha sido pedida a los señores de Prados Jiménez la mano de su encantadora hija María Angustias.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 26 de julio de 1939 Año de la Victoria

Sesiones continuas comenzando a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30

Ufilms presenta la bonita película de gran humorismo titulada

VIAJE FELIZ

por Magda Schneider y Max Hansen.

También se proyecta unas interesantes ACTUALIDADES UFA

PRECIOS

Butaca de patio 1'00
Id. de General 0'50

El viernes, gran estreno en español, EL REY DEL DINERO



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Ana, Jacinto, Pastor, Simeón.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesto Su Divina Maestad, en forma de Jubileo, en la iglesia de Santa Ana.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION NOCTURNA

Vigilia general de titular del turno XV, «San Pantaleón».

Esta noche D. m., a las 11 en punto, tendrá lugar en la Capilla de la Misericordia la solemne Vigilia con que los adoradores del turno XV honran a su Santo titular, San Pantaleón.

A primera hora habrá plática de presentación de la guardia a cargo del señor Capellán de la Sección don Eusebio González. Después se cantará un solemne Te Deum y se recitará por toda la guardia el acto de desagravio.

Cubre guardia con el titular, el turno IX, «San Matías».

Es obligatoria la asistencia para todos los adoradores activos de la Sección, hasta terminar el infortunio de maldines.

El personal de Telégrafos, celebra la fiesta de su Patrón

El personal del Centro de Telégrafos, celebró ayer la fiesta de su Patrón, Santiago Apóstol, con una solemne Misa cantada en la iglesia de Santa Ana.

Seguidamente todo el personal franco de servicio se reunió en un céntrico restaurant, en fraternal comida. A los postres el delegado jefe del Centro dirigió al personal unas palabras en las que ensalzó la labor desarrollada de los funcionarios en las horas difíciles de la pasada campaña. Terminó con un vibrante Arriba España y al Caudillo.

Próxima inauguración de los talleres RADIO LABORATORIO

(Casa Mandoza) LEPANTO 7, bajos

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 26 de julio de 1939 Año de la Victoria Gran temporada de verano

Sesiones continuas por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30

La divertida película de dibujos EL CANGURO DE MIC KEY ¡Estupendo éxito! de la formidable y emocionantísima producción de Coy-Boys, titulada

El Río Escarlata

Tiros, Carreras, Luchas, Puñetazos, etc. Interpretada por el valeroso caballista Tom Keene.

Fin de fiesta con la preciosísima película de colores naturales, LA CUCARACHA Cantada a maravilla y ballada

PRECIOS

Butaca 0'50 ptas.; Anfiteatro, 0'25

Mañana, HAY HOMBRES DE SUERTE, comedia Fox

TEATRO CERVANTES

Compañía Nacional de zarzuelas ANDRES CALVO Maestros directores y concertadores Manuel Tomás y José Albuger

Hoy miércoles 26 de julio de 1939 AÑO DE LA VICTORIA

Despedida de la Compañía BENEFICIO del primer baritone señor Ciero PROGRAMA

La zarzuela en tres actos del palcano el maestro ALONSO, titulada

La Parranda

Acto de concierto por toda la Compañía

DOS SESIONES

Por la tarde a las 7'30 Por la noche a las 10'45

PRECIOS

Butaca 1'95 ptas. Asientos, 2'00; General, 1'00

Sin incluir pro combatientes y en edad

GRAN TEMPERATURA



PATRIA

AÑO V : NUM. 682
Miércoles, 26 de Julio de 1939
Dirección y Administración
Gracia, 4 : Teléfonos 2595 y 2593

ARMAMENTOS NAVALES

ALEMANIA

aumenta su flota de guerra

INGLATERRA Y E. U.

construyen apresuradamente

Berlín, 25. — El Instituto de Investigación de la coyuntura pública en su informe semanal un extenso estudio sobre el estado del armamento naval de las potencias no alemanas. El informe empieza por señalar la situación contractual del momento haciendo resaltar que el convenio naval germano-ingles está ya fuera de vigor, pero que Alemania se atiene a las restricciones cualitativas del armamento. Es decir que, según el acuerdo de Londres de 1936, subsisten los límites de calado y de calibre del armamento en los distintos tipos de barcos. El límite máximo de los acorazados le elevó el Japón en 1938 a 45.000 toneladas y a esa cifra llegan también los últimos acorazados norteamericanos mientras que la Gran Bretaña se atiene a las 40.000 toneladas y Francia a las 35.000 como límite máximo.

A pesar de estas limitaciones cualitativas de los convenios, los presupuestos navales han aumentado en total respecto al año anterior de 5,8 mil millones a 7,6 mil millones o sea en un 30 por 100. La potencia que más ha aumentado relativamente su presupuesto es Francia con más del 50 por 100 respecto a 1938. El tonelaje en construcción en Inglaterra no ha aumentado, pero sí, en cambio, y considerablemente, en los Estados Unidos y en Italia.

Desde principios de 1938 Italia ha puesto en quilla dos acorazados y los Estados Unidos cinco. En virtud de la terminación de dos cruceros acorazados ha disminuido en Alemania el tonelaje de nuevas construcciones. Del tonelaje total en construcción, incluyendo Alemania, corresponden una tercera parte a Gran Bretaña y una cuarta parte aproximadamente a los Estados Unidos. El 40 por 100 restante se distribuye entre Alemania, Italia, Francia y el Japón. Si se clasifica el tonelaje por el tipo de barcos de ve que los acorazados y los cruceros acorazados representan algo más de la mitad, pero que su participación respecto a la anteguerra ha disminuido en beneficio de las unidades más ligeras.

El tonelaje terminado, que es el verdadero índice de la fuerza del armamento fué en 1938 de

325.000 toneladas superando así el resultado de 1937 en más de 80.000 toneladas. La Gran Bretaña y los Estados Unidos figuraban los dos años a la cabeza. Alemania, que en 1937 estaba en último lugar, se colocó en el tercer lugar en 1938. Del aumento total de 325.000 toneladas hay que deducir 90.000 toneladas de barcos que dejaron servir por la edad, de manera que el aumento neto fué de 235.000 toneladas. El tonelaje total de las grandes potencias navales en barcos de primera categoría subió a más de 3,9 millones de toneladas y es todavía inferior en 40.000 toneladas al tonelaje de 1914. La proporción de clases de barcos en el tonelaje demuestran que los acorazados y los grandes cruceros son los que están más fuertemente representados, pero no tanto, ni mucho menos como en 1914. Esto no es efecto de desvalorización estratégica, sino del Convenio de Washington que por razones de economía impidió la construcción de acorazados y cruceros acorazados hasta fines de 1936. Es interesante además el hecho de que la proporción de submarinos se haya sextuplicado con relación a 1914.

Aunque todas las grandes potencias navales construyen a alta presión, sin embargo la capacidad de los astilleros no está utilizada plenamente, sobre todo en lo que se refiere a los Estados Unidos e Inglaterra. Es de esperar, no obstante, otra oleada más intensa de construcciones navales pues ha llegado el momento de sustituir los barcos construidos durante la guerra mundial y antes.

Disposiciones Oficiales

El sorteo de la Lotería Nacional de 1.º de Agosto se celebrará en MADRID

Burgos, 25. — El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda: Disponiendo sean admitidas por la Administración de Rentas Públicas, las bajas de vehículos pertenecientes a combatientes.

Se aprueba la admisión de cultivadores para el presente año. En dicha disposición se tienen en cuenta los cultivadores que en años anteriores recibieron semillas y plantas del Servicio Nacional.

Orden designando las personas que han de constituir el Consejo del Patrimonio Nacional.

Martirio de la mujer en la U. R. S. S.

La familia, principal objeto de persecución de los dirigentes soviéticos

Varovia, 25. — La revolución rusa había prometido a la mujer sacarla del estado de esclavitud en que se encontraba desde hacía siglos, dándole la plena igualdad política, social y económica. Se decía que el matrimonio, la familia y los hijos encadenaban a la mujer y que por tanto estas cadenas debían romperse, tanto más cuando según la doctrina de Bucharine la familia «es el sostén de la religión que no podrá ser destruida de raíz sin destruir previamente aquella».

El poder soviético, al querer liberar a la mujer lo que ha hecho es convertirla en esclava del primero que llega. La dura situación económica, la eterna lucha por un pedazo de pan y la falta de ayuda de lo más indispensable han obligado a la mujer soviética a que además de atender a los trabajos domésticos y a las preocupaciones diarias se ve obligada a trabajar en las oficinas soviéticas, en las fábricas y en los «kolchozes».

El Código soviético no contiene ninguna ley sobre el matrimonio y los cónyuges no están ligados ni son responsables uno respecto del otro pudiendo disolver su unión en todo momento si así lo desean tanto el hombre como la mujer. En la práctica, este Código soviético, en lugar de arrancar a la mujer del poder del marido la ha lanzado a una mayor esclavitud ya que al no estar protegida ni garantizada por la ley se ve obligada a engañar y a rebajarse ante el hombre con tal de conservarlo.

Cierto que ante la expansión de la inmoraldad, el peor Gobierno del mundo ha sentido la necesidad de tomar medidas; pero ninguna medida será verdaderamente eficaz hasta que no se destruya completamente toda la ideología judaico-marxista que niega a Dios y a los valores, necesidades y aspiraciones espirituales del hombre.

El nuevo Presidente del Consejo de Holanda jura lealtad a la Reina Guillermina

La Haya, 25. — El presidente del nuevo gabinete señor Collins, acompañado de todos los demás miembros del gobierno, han prestado juramento de fidelidad a la Reina Guillermina.

Después, en una declaración a los periodistas, ha manifestado que el nuevo gobierno procurará principalmente equilibrar el presupuesto nacional, y que las economías que se consigan serán dedicadas a la defensa de la nación y a remediar el paro obrero forzoso.

EN LOS CAMPAMENTOS DE LA ORGANIZACIÓN JUVENIL PREPARAMOS UNA JUVENTUD FUERTE, DIGNA Y DISCIPLINADA.

87 millones de alemanes componen la población del Reich

4.000 germanos se repatrian mensualmente

LOS BIENES DE LOS CHECOS HUIDOS SERAN CONFISCADOS

Praga, 25. — El gobierno prepara una ley autorizando la confiscación de las propiedades pertenecientes a altos empleados y miembros del gobierno checo que marcharon al extranjero. Además de los declara fuera de la ley.

Berlín, 25. — El gobierno prepara una ley autorizando la confiscación de las propiedades pertenecientes a altos empleados y miembros del gobierno checo que marcharon al extranjero. Además de los declara fuera de la ley.

87 MILLONES DE ALEMANES

Berlín, 25. — La oficina nacional del estado del Reich ha publicado hoy unos datos sobre la población actual, de Alemania que asciende a 80 millones de habitantes a los cuales hay que aumentar siete millones del Protectorado y la población de Memel.

Por lo tanto Alemania ocupa el cuarto lugar entre los países de China, Rusia y los Estados Unidos. La densidad de población del Reich es de 136 habitantes por kilómetro cuadrado.

AUMENTA LA REPATRIACION DE ALEMANES

Berlín, 25. — De fuente bien informada se dice que el número de alemanes que regresan a la patria desde el extranjero sigue aumentando. En 1938 regresaron en total 30.443 alemanes de los cuales 11.800 eran hombres con una profesión. El término medio mensual de los repatriados fué, por consiguiente, de 2.550. En 1939 se término medio mensual subió de 3.800 a 4.000, cifra que todavía aumentará seguramente.

SUECIA

quiere ser

neutral

Estocolmo, 25. — En los círculos combatientes se afirma que la opinión pública sueca se ha dado que el gobierno se mantenga en una absoluta neutralidad en caso de un conflicto europeo.